

中国农业大学学业指导服务手册

大学寄语/专题



大学寄语

- 仰望星空，脚踏实地。
- 多看书，多自学；业精于勤荒于嬉；保持自制力；和老师同学保持良好的关系；多关注行业动态；要有梦想！
- 要么好好学，学出一片天；要么好好玩，玩出新花样！
- 1.锻炼身体 2.学好英语 3.锻炼表达能力 4.锻炼写作能力
- 多读书，大学不是放松的时候。步入大学一开始会不适应，但是一定要有紧迫感，不要自由散漫，否则毕业时会十分被动。
- 把握大一大二的基础课学习阶段，打好基础。
- 希望学弟学妹能珍惜大学的美好时光，在保持成绩的同时丰富自己的经历，使自己成为一个能明辨是非的三观正见识广的人。同时，我也希望学弟学妹们多多帮助自己的学弟学妹，使中农人成为一个更加团结的群体。
- 希望以后的学弟学妹不仅在大学期间找到自己想要投入精力，甚至致力一生想要完成的事，也着重培养自己的主见，学会筛选同学、学校和老师提出的意见，根据切合自己的方向培养自身相应能力。毕竟人生是自己的，别人的意见只可能给你提供更多选择，重要的还是自己的想法和打算。
- 如果学弟学妹们能对自己所学专业感兴趣，那就再好不过了~学校有很多很专业又很棒的老师可以给你的科研道路有很多的指导，希望你能尽早发现自己具体感兴趣的点，多跟老师沟通~当然，如果你对所学专业并没有太多的兴趣，希望你能多关注个人能力的提升，多参加一些课外活动，让自己充实一点。在不断地参与中发现自己的兴趣所在。当然，前提是不能耽误正常的学业！

- 希望学弟学妹可以早点规划自己的未来，包括就业或者深造，并提前做准备。掌握好自己人生的主动权。
- 中国农大是一所低调朴实有内涵的学校。给学弟学妹们最想说的是，大学学习依然很重要，努力学习，改造自己，成为更好的自己！

关于习惯

- 趁早治好自己的拖延症！！！！
- 能去图书馆就不要呆宿舍。
- 上课一定不要带手机，认真听讲！！多去图书馆自习，不是在那玩手机！！早睡早起！
- 我觉得有一个好的作息真的非常重要，我上课就经常睡觉，血淋淋的教训。结果到了晚上特别精神，玩手机玩电脑，白天精神萎靡，走向恶性循环。所以一定要养成一个好的作息，早睡早起，逼迫自己，一旦养成了习惯就好了。其次是手机！如果自制力不好的话，像我这样，最好上课别拿手机，去图书馆自习也不要拿手机。如果上课没听懂也不要紧，期末考试前一定要提前很久就开始复习，不要拖到最后，可能造成复习不完的情况。

关于方法

- 本科期间学习能力已不像高中阶段那么重要（当然不是说它不重要了），更需要具备的是获取信息的能力和做出决策的能力，决策做的越早越符合自身条件，越能达到事半功倍的效果，而做出合理决策的基础就是能获取充分的有效信息，获取信息的方法有很多种，比如多与学姐学长联系，多请教导师，善于利用网络等。

- ❑ 不要与社会脱节，闭门造车。尤其是一些适合早就业的专业，应该多做同类型行业的兼职和实习，开阔眼界，提升专业技能。好的文凭是学校给予的敲门砖，好的技术是成为优秀从业者的保障。
- ❑ 要有意识地去整理专业课的书单，尤其是对于文科类的学习，大量的阅读是非常必要的，单纯依靠课堂的知识是不够的。
- ❑ 将所学知识联系起来，形成框架。公共基础课的学习会对专业课的学习有很大的帮助，举例来讲，有机化学对食品化学的学习来说是非常重要的基础。
- ❑ 学会交流和分享，和不同的人探讨学习会有不同的见解和收获；课外自己多学相关知识，参加一些感兴趣的小项目和比赛，实践更有助于理解理论知识。
- ❑ 选自己喜欢的课以及对自己专业体系建设有帮助的课，不为功名，认真求知。合理安排时间，制定长期和短期的计划。

分数 VS 能力

- ❑ 成绩很关键，能力很重要，经历最值得回忆。
- ❑ 不要为了得高分而进行突击，学到的本领是自己的，谁也偷不走。
- ❑ 学习是为了学会，不是为了成绩，大家要明确自己的目标，对未来多一些思考和规划，合理安排自己的时间，不要虚度光阴，保持上进心，掌握一定的学习方法，自然就能马到成功。
- ❑ 大学需要取得好成绩，需要有高中时一样的学习动力。但是希望大家可以找到自己所追求的东西，成绩并不是最重要的，重要的是你在大学期间的收获，一个人的成长不仅仅是通过成绩来衡量，更多的是你认识到自己的优缺点，更好的去凸显你的个性和强项。

以上良言佳句均来自你们的学长学姐，可细细品读，慢慢感悟。